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سوالات فصل دوم

بر محور سطح مخروطي عمود نباشد و با مولد موازي نباشد وفقط يكي از دو نيمه سطح مخروطي را   Pصفحةالف(اگر   6

 و سطح مخروطي يک ............ است .  Pدر اين صورت فصل مشترک صفحه،    قطع كند

 ب( سهمي ،مكان هندسي نقاطي از يک صفحه است كه از يک خط ثابت در آن صفحه ويک نقطه ثابت غير واقع برآن

 نادرست( -خط در آن صفحه به يک فاصله باشد.)درست
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به یک فاصله B و  Aنقطه اي بيابيد كه از   .كه شامل هيچ يک نيست در صفحه مفروض اند  dوخطB و  A  دونقطه 7

سانتي متر باشد.3به فاصله dبوده واز خط
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 ثابت كنيد   ، نقطه اي بيرون بيضي باشد    Mاگر 9

   Fو Fاز كانونهاي  Mنقطهمجموع فواصل  
 بزرگتر از طول قطر بزرگ بيضي است.  

 

 

25/1 

 

 

10 

 

خروج از مركز   و  16)قطر بزرگ ( برابر با    AAطول   در يک بيضياگر
3
تا نزدیکترین کانون   Aفاصله راس ،  باشد     4

 .به دست آوريد    را

 

75/0 

)Aمعادله سهمي را بنويسيد كه   الف( 11 , )2 xراس آن بوده و معادله خط هادی آن      3 =  باشد .     3

 مختصات کانون سهمی را بیابید .ب(  

با محور طولها را حساب کنید .  سهمی  پ( مختصات نقطه برخورد
 

2 

 سوالات فصل سوم
 

 

نمودار مربوط به معادلات   ،  الف ( در فضاي سه بعدي  12
x

z

=
 =

 معادله محور ............. است . ،   

bعدد حقيقي و      rدو بردار دلخواه ،   bو   aاگر ب(   ra=     آنگاه| b | | r || a  نادرست (  –. )درست    =|

yپ( شكل كلي )نمودار ( مربوط به رابطه    x , x= −  2 1  را در فضاي دو بعدي رسم كنيد .      2
aطول بردار  ت (   ( , , )= −3  را به دست آوريد .      4

 

1/75 

 

aرا چنان بيابيد كه دو بردار      mمقدار  13 ( ,m, )= −2 bو      1 (m , , )= + 1 3  بر هم عمود باشند .  2

 

1 

|اگر 14 a |= |و   3 b |=  توليد bو  aباشد ، مساحت مثلثي كه توسط دو بردار  10و حاصل ضرب داخلي دو بردار    5

 مي شود چقدر است ؟  

2 

 

aحجم متوازي السطوحي را به دست آوريد كه توسط سه بردار  15 ( , , )= −1 bو   1 ( , , )= 2 cو    2 ( , , )= −2 3     

 .توليد مي شود  
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 نمره راهنمای تصحیح  ردیف
 

 
1  

)الف( 1   / )x x ( / )− = ⎯⎯⎯→ =0 252 1 5 3 0  13ص            25

ب (     
( / )

( / )

m m
( / ) A I ( / )

n n

+ = = −       
⎯⎯⎯→ + = + =       + = = −       

0 5

0 25

1 1 2 1 3
0 5 0 25

2 4 2 5 1 6
   

 2 

2 
 

A     الف ( ( / )

− − 
 =
 
  

1 1 3
4 2 0 5
7 5 3

Bب (              B B ( / )

 
 =  = −
 
 − 

2

1 4 6
3 7 6 0 5
2 2 7

         

1 

3 ( / )

AB BA

( / )( / )

(A B) (A B)(A B) A AB BA B A AB B ( / )
=

− = − − = − − + − +=
0 25

2 2 2 2 2

0 250 25

2 0 25 
1 

4 
A I ( / )

     
− = − =     

     

4 1 1 2 1
2 2 0 25

3 1 1
                         

|                                         23ص              A I | (. / ) (A I) ( / )− − 
− = ⎯⎯→ − =  

 

1 1 11
2 2 25 2 0 5

22
 

1 

ب(                    26ص/.(25الف( نادرست  ) 5
( / )

| A | ( / ) || A | A | | A | | A | | A | ( / )= = = =3 4

0 25

2 0 25 16 0 25 1 

 5/0 51(      ص25/0ب(درست )          35(   ص 25/0الف(بیضی ) 6

 lاست این خط را رسم می كنیم و  ABبه یک فاصله اند عمودمنصف پاره خط    BوAمکان هندسی نقاطی كه از دو نقطه   7

dسانتی متر هستند دو خط 3به فاصله  d( مکان هندسی نقاطی كه ازخط  25/0می نامیم . ) ,d     می باشند كه موازی

d  ( .محل برخورد دو خط 25/0هستند)d ,d   با خطl  . جواب مساله است 

dدو خط   lاگر خط  -الف ,d   ( 25/0را قطع كند مسله دو جواب دارد) 

 (25/0منطبق باشد  مسله بی شمار جواب دارد )  dیا dبر یکی از دو خط   lاگر خط    -ب

dهیچ یک از دو  خط   lاگر خط    -پ ,d   ( .25/0را قطع نکند مسله جواب  ندارد) 

 (25/0رسم یک مورد شکل برای مساله الزامی است)  
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 » ادامه در صفحه  دوم «      

 31و29ص  

 19و21ص  

 21ص  

 38ص  

 21ص  
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 نمره راهنمای تصحیح  ردیف
 

 
2  

8 

 

 

 

 

) الف( / )a b c a a ( / )+  ⎯⎯⎯→ +  ⎯⎯→ 0 252 2 4 16 36 4 13 0 25 
 ب( 

( ) ( ) ( ) ( )| |
x y ,O ( , ) ,r / , d /

d r ( / )

+ −
− + − = = = = =

+


2 2

2 2

1 1 1 2
1 1 4 1 1 2 0 5 0 5

21 1
0 25

 

 ( 25/0هستند.)خط ودایره در دو نقطه متقاطع  

 

 

2 

 

 

 

 به كانونهای بیضی وصل می كنیم تا  Mاز نقطه   9

 روی  Dنقطه قطع كند ،    Dبیضی را در نقطه    

DFتعریف بیضی : ربیضی قرار دارد بنا ب   DF a+ = 2     (25/0) 

 داریم:      MDF     مثلثبنا بر نامساوی مثلثی در  

DF

( / )

( / )

( / )

MD MF DF

DF MD MF DF DF

MF MF a

+ +  ⎯⎯⎯→

 + +  + ⎯⎯⎯→
+ 

0 25

0 25

0 25

2
     

 

25/1 

10 
                     a ( / )c

( / ) c AF a c ( / )
a

== ⎯⎯→ = ⎯⎯⎯→ = − =8 0 253
0 25 6 2 0 25

4

 

  

75/0 

 ( 25/0می باشد .)الف( با توجه به جایگاه راس ومعادله خط هادی ، سهمی افقی ودهانه آن به سمت چپ   11

aدر این سهمی   = y)ومعادله آن برابر است با:  (   25/0)   1 ) (x )− = − −23 4 2   (5/0) 

ب(مختصات كانون سهمی 
( / )

F( a h,k) ( , ) ( , ) ( / )− + = − + =
0 25

1 2 3 1 3 0 25 

yپ( مختصات محل برخورد با محور طول ها برابر است با : x ( / ), ( , ) ( / )
− −

= ⎯⎯→ =
1 1

0 25 0 25
4 4

  

2 

   

 54,58ص

 46ص

 49ص

F F
 

M 

D 

 47ص
 ( 25/0تکمیل شکل )

 » ادامه در صفحه  سوم «      
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 نمره راهنمای تصحیح  ردیف
 

 
3  

 75( ص25/0درست )  -ب                           67(  ص  25/0ها )yالف(  عرض ها  یا محور   12

         63( ص75/0پ(رسم نمودار ) به طوری كه نقطه توپر و توخالی مشخص باشد ()

ت(

( / )

| a | x y z ( / )= + + =2 2 2

0 25

5 0 25  

75/1 

13 ( / ) ( / )a b a.b (m ) m m ( / )0 25 0 52 1 3 2 0 25⊥ ⎯⎯→ = ⎯⎯⎯→ + + − = ⎯⎯⎯→  1 79ص            =

14 

( / )( / )
( / )

( / )
( / )

a.b | a || b | cos cos cos , sin ( / )

| a b | | a || b | sin ( / ) s | a b | ( / )

0 250 25
0 25

0 25
0 25

2 5
10 3 5 0 25

3 3

1 5 5
5 5 0 25 0 25

2 2

= ⎯⎯→ =  ⎯⎯→  =  =

 =  = ⎯⎯→ =  =

 

                                  حل كند در صورت درست بودن راه حل نمره كامل داده شود.اگر دانش آموز با استفاده از اتحادلاگرانژ هم مساله را  

2 

15 

( / ) ( / )

(b c) ( , , ) ( / )
v | a.(b c) | | ( , , ).( , , ) | ( / )

0 25 0 25

6 4 4 0 5

1 1 6 4 4 1 0 25

 = −

=  = − = 

 موز به صورت زیر حل كند نمره كامل داده شود : اگر دانش آ

0 25

0 25

1 1
2 2 1 0 75

2 3( / )

( / )

v | a.(b c) | ( / )
−

=  = =
−
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 نمره )پاسخ نامه دارد(سؤالات  رديف

١

.مجاز است  ) داراي چهار عمل اصلي و راديكال( استفاده از ماشين حساب ساده

. عبارت هاي زير را كامل كنيد  ١

اگر ماتريس) الف
r m  
 
 

١
١

mيك ماتريس هماني باشد حاصل  r  است ..............برابر با. 

 .نزديكتر مي شود.......اگر در بيضي خروج از مركز به عدد صفر نزديك شود كشيدگي بيضي كمتر شده و بيضي به )ب

)Aنقطه  )پ , )١ xدايره  به معادله  ...............در  2 y x y   2 2 2 2  قرار دارد.  

aسه برداراگر)ت


  ،b


cو


 .است.........در يك صفحه باشند آنگاه حجم متوازي السطوح بنا شده توسط سه بردار برابر  

١ 

 .عبارت نادرست را بنويسيد صحيحسپس شكل .درستي و نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  2

3يك ماتريس Aاگر )الف |و  3 A | |آنگاه باشد  5 A |2   .است  40

در  باشد ،نشامل محور بالايي وپاييني سطح مخروطي را قطع كند و  ةبه گونه اي باشد كه هر دو تك Pصفحةاگر ) ب

 .و سطح مخروطي يك هذلولي است  Pاين صورت فصل مشترك صفحه

  مماس باشد، زاويه بربيضيMدرنقطهdدرشكل روبرو اگر خط )پ

ˆFMF  50 هباشد  آنگاه اندازه زاوي    6  است.

iواحدبراي دو بردار  )ت


jو


i خارجيحاصل ضرب   j=
  است.. 

5/١ 

3 
اگر

a

b 
 

  
 

4
١

A  وB
 

  






١ 2
3 2

.ماتريس قطري  باشد BAرا طوري به دست آوريد كهbو  aمقادير
١ 

4 
به صورت   سه مربعي مرتبه Aماتريس


   3 3i jA a كه

  


 
 

ij

i j i j

a j i j

i j

و  
 
   
  

2 ١
١ 3 2

2 5




B   ،باشد

 .رامحاسبه كنيدBدترمينان ماتريس)ب          .مستطيلي بنويسيد را به صورت آرايش Aماتريس)الف

25/١ 

5  
دستگاه  

 
  

2 4
7 4 ١5

x y

x y
 25/١ .را با استفاده از ماتريس وارون حل كنيد 

متر  سانتي 3به فاصله  Cبه يك فاصله و از Bو Aاي بيابيد كه از نقطه. اند در صفحه مفروض Cو B,Aنقاط   6

 ).بحث كنيد(باشد
5/١ 

)Oمركز آن  نقطه اي را بنويسيدكه  معادله دايره  7 , )١ xو بر خط ١ y   3 4 ١  .مماس باشد 3

 ادامه سوالات در صفحه دوم

A

d

a F   

M

F


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  نمره  )پاسخ نامه دارد(سؤالات   رديف

  

  ٢

  

  ، است  6و ١0افقي به مركز مبدا مختصات طول قطرها برابر  بيضيدر يك   ٨

  را بيابيد  خروج از مركز بيضي)الف

F(مختصات كانون ها )ب ,F(،  دوسر قطر بزرگمختصات)A ,A(  دوسر قطر كوچك و)B ,B( دست آوريد را به  
  .بيضي را روي محور مختصات رسم كنيد)پ

5/١  

  

yه معادله ي  بفاصله كانوني سهمي   معادله متعارف و)الف   ٩ y x2 2 ٨ ٩     را بيابيد.    
  .مختصات راس ، كانون  ومعادله خط هادي سهمي   را به دست آوريد ) ب 

5/١  

  رسم شده است،از كانون  dوخط هادي  Fوكانون  Aرأسدر شكل روبرو  سهمي با   ١0

 F    دلخواه به نقطهM  روي سهمي وصل كرده وامتداد داده ايم تا خطd    را در  

 N  قطع كند وازنقطهM  ،MTرا برd  عمود كرده ايم .  

:   ثابت كنيد 
FN NT

FA TH


2
  

25/١  

  

xمر بوط به رابطه  )نمودار(شكل كلي   ١١ y 2   .را رسم كنيد    2
5/0  

  .هيد دبه سوالات زير پاسخ  ،با توجه به شكل  ١2
  .نام وجه از شكل كه معادله آن به صورت زير مشخص شده را بنويسيد )الف

x , y , z    2 4 3   
  را بنويسيد   AD)يال(معادلات مربوط به  پاره خط ) ب
  .را بنويسيد  Dمختصات نقطه )پ
  

  .مكعب مستطيل را نصف كند  باشد و xozموازي با صفحه صفحه اي را بنويسيد كه  معادله  )ت

  

5/١  

aسه بردار  ١3 i j k  2 3
  

bو  i k 
 

cو   ( , , ) 2 ١   در نظر بگيريد  

aزاويه بين دوبردار) الف


bو


aصوير قائم بردارت)ب     .را بيابيد cosباشد θبرابر با  


bبر   c
 

 .را بدست آوريد 

75/١  

aبردار دو   ١4


bو  


|مفروض اند به طوري كه    a | 6
|و b | 4


عبارتمقدار است  رجهد 30 آنها  و زاويه بين 

| a b |2


 .را محاسبه كنيد  

١  

Aاگر  ١5 ( , , ) 2 ١ Bو3 ( , , ) 3 ١ Cو  4 ( , , ) ١ ١  سه رأس مثلثABC  باشند، مساحت مثلثABC  را با

  .ددست آوري استفاده از ضرب خارجي بردارها به

5/١  

١6  
a غير صفر برداربراي دو 


bو  


aثابت كنيد دو بردار  


bو


a.bبرهم عمودند اگر وفقط اگر 

    .   
١  
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  ١

  ١    ٨٤ص)٢٥/٠(صفر )ت           ٤٦ص)    ٢٥/٠( داخل) پ         ٤٩ص)     ٢٥/٠(  دايره)ب      ١٢ص)     ٢٥/٠( دو) الف  ١

٢  
  

  ٣٥ص)  ٢٥/٠(درست )  ب                                                       ٣١ص        )٢٥/٠(درست  )الف 

، )٢٥/٠(درست نا)پ    ٦٥ )٢٥/٠(نادرست)ت                 ٥٠ص        )٢٥/٠(،i j k 
  

  ٧٩ص   )٢٥/٠( 

٥/١  

٣   
 

( / )

/
A B

/

a aa a

b bb b

      
            

٠ ٥

٢ ٨ ٠ ٤ ٠ ٢٥٤ ٣ ٨ ٢
٣ ٠ ٣ ٠ ٢٥٣ ٢ ٢  

١  

٤  

A                                                                                                                              )الف ( / )

 
   
  

٢
١ ٤ ٠ ٥
١ ٢ ٦

 
  

|                                                                                                                             )   ب  B | ( / ) ٣٩ ٠ ٧٥                                 

  

٢٥/١  

٥  

/

( / )( / )

( / )

x
x .y

y
X A B        
                     






١

٠ ٢٥
٠ ٢٥٠ ٥

٠ ٢٥

٤ ١ ٤ ١١ ١ ٢
٧ ٢ ١٥ ٢١  

٢٥/١  

مكان هندسي و  )٢٥/٠( .استABعمود منصف پاره خط به يك فاصله اند ، Bو Aمكان هندسي نقاطي كه از   ٦

  ) ٢٥/٠(است، ٣و شعاع  Cاي به مركز  دايرهواحد باشد ، ٣به فاصله  Cنقاطي كه از نقطه

  )EوDنقاط (.و دايره  جواب مسئله است)  d(مودمنصفعخط  بنابراين نقطه برخورد 

  قطه قطع كنند و دايره يكديگر را در دو ن )d(اگر خط عمودمنصف)الف 

  .)٢٥/٠(مسئله دو جواب دارد           

   .)٢٥/٠(اگر مماس شوند مسئله يك جواب دارد) ب

  .)٢٥/٠(در صورتي كه يكديگر را قطع نكنند مسئله جواب ندارد)پ

٥/١  

٧  
       ( ) ( )

d / . x y /
  

      


 ٢ ٢

٢ ٢

٣ ١ ٤ ١ ٣ ١ ٢ ٠ ٥ ١ ١ ٤ ٠ ٥
٥٣ ٤

  

١  

  

  

  
 »ادامه در صفحه  دوم «      

D 

B 

C 

d 

A 
E 

 )٢٥/٠(رسم شكل 

 ٣٩ص

 ٢٤ص

 ٢١ص

 ٢٨و٢١ص

 ٤٣ص
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  ٢

٨  
  
  
  
  

a a c
a b c c ( / ) ( / )

ab b

A( , ),A ( , ) ( / ) F( , ) ,F ( , ) ( / ) B( , ),B ( , ) ( / )

         
  

    

٢ ٢ ٢٢ ١٠ ٥ ٤٤ ٠ ٢٥ ٠ ٢٥
٥٢ ٦ ٣

٥ ٥ ٠ ٢٥ ٤ ٤ ٠ ٢٥ ٣ ٣ ٠ ٢٥     
    )٢٥/٠(رسم بيضي)پ  

٥/١  

  

  

  

y) معادله متعارف سهمي )الف   ٩ ) (x )٢١ ٨ ١  )وفاصله كانوني) ٥/٠ ( / ) a ٠ ٢٥ ٢  

) راس سهمي  )ب , )١ )معادله خط هادي ) ٢٥/٠(١ / ) x٠ ٢٥ ١  )ومختصات كانون آن      / ) ( , )٠ ٢٥ ٣ ١   
٥/١  

  :روش اول  ١٠

MTMFبنا به تعريف سهمي   مثلثMFT متساوي الساقين است.ˆ ˆMTF TFM)٢٥/٠)    (١(  

FHاز طرفي بنا به خطوط موازي || MT  وموربFT نتيجه مي شودˆ ˆMTF TFH  )٢٥/٠)      (٢(  
  :داريمFHNبنا به قضيه نيمساز در مثلث .ساز استيمنTFنتيجه مي شود )٢(و)١(از 

FH FA

( / )

NF NT NF NT NF NT
( / )

FH TH FA TH FA TH
     ٢ ٢

٠ ٢٥

٢ ٠ ٢٥
٢

  
  :روش دوم

 FH || MT باتوجه به قضيه تالس در مثلثNHF:  

MT MF( / )

( / )( / )

NM NT

MF TH

MT NM NF NM

FH NF FH MF




  ٠ ٢٥

٠ ٢٥٠ ٢٥


FH FA( / ) NF NT

FA TH

NF NT
( / )

FA TH








 





 

٢ ٠ ٢٥

٢

٢

٢ ٠ ٢٥
  

  

٢٥/١  

  ٥/٠  )٥/٠(رسم نمودار   ١١

      

 .دهد و رسم انجام شود نمره كامل لحاظ شوداگر مختصات رئوس وكانونها را روي محور نشان 

 »ادامه در صفحه  سوم «      

 ٥٥ص

 ٤٩ص

 ٥٨ص

 ٥٥ص

 )الف

 )ب
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  ٣

١٢  

)ب)        ٢٥/٠( CDFG)  الف

x

y

z

 
 
 

٢
٤
٣


)D)پ)          ٥/٠( , , )٢ ٤ y)ت       )٢٥/٠(٣  ٥/٠(٢(  

٥/١  

١٣  

)                                      الف
( / )( / )

( / )

a ( , , ) ,b ( , , )

a.b | a || b | cos cos cos

  

     
٠ ٥٠ ٢٥

٠ ٢٥

٢ ٣ ١ ١ ١
١١ ١٤ ٢

٢ ٧

 
  




  

 )        ب

                                  

( / )( / )

a.d
d b c ( , , ) ( / ) a d ( , , )

| d |

      ٢

٠ ٢٥٠ ٢٥

٤١ ٢ ٠ ٢٥ ١ ٢
٥

     


  

٧٥/١  

١٤  
    

( / )
( / )

| a b | | a || b | sin ( )( )( ) ( / )   
٠ ٥

٠ ٢٥

١٢ ٢ ٣٠ ٢ ٦ ٤ ٢٤ ٠ ٢٥
٢

 
 

              
١  

١٥  AB ( , , ) ,AC ( , , ) ( / )

AB AC ( , , ) ( / ) ,S | AB AC| ( / )
ABC



   

     

١ ٢ ١ ٣ ٢ ٣ ٠ ٥
١٨ ٨ ٠ ٥ ٤ ٢ ٠ ٥
٢

 

   
  

٥/١  

١٦  |a| ,|b| ( / )

( / )( / )

a.b | a || b | cos cos ( / )  
        ٠ ٢٥

٠ ٢٥٠ ٢٥

٠ ٢٥
٢

      
  

١  

  ٢٠  "هاي درست و منطبق بر كتاب درسي بارم  به  تناسب منظور شود حل  ، به  راهيممصحح گرا "  

 

 ٦٨ص

 ٨٤ص

 ٨١ص

 ٧٩ص

 ٧٨ص

 ٧٩ص
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  ١

 .مجاز است  ) داراي چهار عمل اصلی و رادیکال( استفاده از ماشین حساب ساده

 .درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید 1

2دو ماتریس Bو Aاگر ) الف |B||A||AB|:باشند آنگاه  2   
 مشترك حاصل یک عمود باشد و از رأس آن عبور نکند، فصل)  l(بر محور سطح مخروطی  Pصفحۀ که در حالتی) ب

  .دایره خواهد بود
  .شود در حالتی که خروج از مرکز بیضی برابر صفر باشد بیضی تبدیل به یک پاره خط می) پ
)نقطه با مختصات )ت , , ) 2 3   .محورهاي مختصات سه بعدي واقع است 5شماره ) کنج ( در ناحیه  4

1  

2  
  

  .جاهاي خالی را با عبارات مناسب پر  کنید 
  .نامیده می شود...................، شامل تعداد سطر و ستون  یآرایش مستطیلی از اعداد حقیقهر )الف

داشته باشند  و همچنین  هر ........ ویژگیهمۀ آنها یک  است که) یا فضا(مجموعۀنقاطی از صفحه  هندسی، مکان)ب
  .نقطه که آن ویژگی  را داشته باشد عضو این مجموعه  باشد

  .بیضی است...........در  Aاز دو کانون بیضی بیشتر از طول قطر بزرگ بیضی باشد، نقطه  Aاگرمجموع فواصل نقطه ) پ
.:داشته باشیمbو aبراي دو برداراگر ) ت 

  a b a bصورت زاویه بین دو بردار ، در اینaوb
  است........... برابر.  

1  

  
3  
  

  

xاگر
A

z
 

  
 

2 5
xو 1 y

B
 

   

3 2
2 Aو   1 B صورت حاصل  در اینx y z 2   .را به دست آورید 3

  
25/1  

  
  

4  

  

اگر A i j


  3 22 iو   3 j
B

i j

 
  

2 3
1


  .دست آورید را به ABماتریس دترمینان باشد،   
  
2  

  
5  

  

  

را ماتریس معلومات دستگاه دو معادله ودومجهولی Bمجهولات  و  را ماتریس  Xضرایب  و  را ماتریس Aاگر ماتریس
x y
x y
 

  

2 4
4 3   .را به دست آورید XماتریسAX=Bاز تساوي ،در نظر بگیریم 2

5/1  

  
6  

 
3ماتریسAاگر  |   ، باشد 3 A |   .را به دست آورید |A|A||آنگاه حاصل  ،باشد  4

  

75/0  
  

)Oآن اي را بنویسید که مرکز معادله دایره  7 , )2 )Mو بوده 3 , )1   1  .یک نقطه از آن باشد1
  

)Aدر نقطه  8 , )2 xبه معادله ایرهد روي3 y x y   2 2 2 2 معادله این خط ایم،  مماسی بر دایره رسم کرده3
  .دست آوریده را ب مماس 

  

5/1  

    » ادامه سوالات در صفحه دوم«   
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  ٢

  

  چند درجه است ؟ ´۰෡۴ࡲاندازه  زاویه،  اگر در بیضی طول قطر بزرگ  دو برابر طول قطر کوچک باشد  9

  

  
25/1  

  

OF:روبرو  دربیضی  10 OF c ,OB OB b ,OA OA a         

b:  ثابت کنید  c a 2 2 2  

  

  

  

25/1  

  

yسهمی  11 x y 2 2   .را در نظر بگیرید 4

 .         آورید دست سهمی را به مختصات رأس، کانون و خط هادي) الف

  .نقاط برخورد سهمی با محور هاي مختصات را به دست آورید ) ب  

2  

  

12  
مفروض  4و ارتفاع  3با عرض  yozدرصفحهBو نقطه  2ها به طول  xروي محور Aدر فضاي سه بعدي نقطه) الف

  .وریدآرا به دست  تا مبدا مختصات ABوسط پاره خط  فاصله  ،است

متر باشد طول قطر اتاق که دو نقطه مقابل را به هم وصل می کند را 3متر و5متر و4وارتفاع اتاقی  اگر طول وعرض)ب

  .به دست آورید 

  

2  

 

13  
 

aهايبردار ( , , ) 2 1 2  وb ( , , ) 1 1
 را در نظر بگیرید.  

bو aزاویه بین دو بردار ) الف


  .دست آورید را به 

bو aبرداري عمود بر دو بردار) ب


  .پیداکنید

2  

  

و  aهاي بردار  14

b اند به طوري که مفروض| a | 3  و| b | 26

|و a b |  72     اگر زاویه بین بردارها کمتر از قائمه

b.aمقدار   باشد،
 آورید دست را به.  

5/1  
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A B
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x
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   
        


            
  

 
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2 5 3 2
1 2 1

2 3
3 12 5 2 3 0 252 22
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   
  

1 4
1 2 0 5
3 
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  

    

1 1 0 51 1



  

AB ( / )

| AB | ( ) ( ) ( ) ( / )

    
                     

      

1 4 4 1 51 11 2 2 1 1 0 51 13 3 3
4 6 1 6 5 6 0 5




 


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( / )
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A ,X ,B X A B ( / )

y
           

                            
0 5 1

0 25
0 5

2 1 4 3 1 4 71 0 254 3 2 4 2 2 102

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0 5
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7  R OM ( ) ( ) ( / )     2 21 2 1 3 5 0 5  
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OAm ( / )
 


3 1 2 0 252 mشیب خط مماس  1 ( / )
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  

1 1 0   : برابر است  252

y (x ) ( / )
  

12 3 0 52  
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a b c a b b b b c b ( / )
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OB b b
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        
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1 1
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
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):داریم  OFBدر مثلث قائم الزاویه / )OB OF BF b c a ( / )    0 252 2 2 2 2 2 0 25  
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3 x)25/0(معادله خط هادي برابر است با ) 25/0(22 


5
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)برابر است با  هاyمحور , ) و( , )4 )25/0( ومحورx ها( , ) )25/0 (.  
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 
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 .مجاز است ) داراي چهار عمل اصلی(استفاده از ماشین حساب ساده   

  .جاهاي خالی را با عبارات مناسب پرکنید  1
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  .مشخص کنیددرستی و نادرستی عبارات زیر را 
3و ماتریس دBو Aاگر) الف A)دلخواه باشند آنگاه عبارت  3 B) A AB B   2 2   .همواره برقرار است 22
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  .و سطح مخروطی یک هذلولی است  Pصورت فصل مشترك صفحه
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
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
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  
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   

2 1
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  ٢

)oمرکز دایره برابر است با  8 , )1 )Aشیب خط عمود بر دایره در نقطه )25/0(  1 , )2 AOm:برابر است با 3 
 


3 1 22 1

)Aشیب خط مماس بر دایره  در نقطه )25/0( , )2 قرینه وبرعکس شیب خط عمود است  3
OA

m
m

    
1 1

2

y:معادله خط مماس بردایره برابر است با)25/0( (x )
  

13 22)25/0(  

1  

Aنقطه    9 ,A داریم  روي بیضی قرار دارند بنا به تعریف بیضیA F A F a    AFو2 AF a   نتیجه 00)/5( 2
  :گیریم می

 
( / )

( / )

A F A F AF AF A F (A F FF ) AF (AF FF )

AF A F

                 

  

0 25

0 5  
25/1  

  :داریم  BOFدر مثلث   10
BF a,BO b( / ) ( / )

( / )

BO bˆ ˆcosOBF cosOBF
BF a

ˆ ˆ ˆOBF ( / ) F BF OBF ( / )

     

   

0 25 0 25

0 25

3
2

30 0 25 2 60 0 25 

  

  

25/1  

  )الف  11
( / )y y x (y ) (x ) A ( , ) ,a ( / )

F( , ) ( / ) , x ( / )
              
 

0 52 22 1 8 9 1 1 8 1 1 1 2 0 5
3 1 0 25 1 0 25 

  )5/0(رسم سهمی  )  ب

2  

A    )الف  12 ( , , ) ( / ) ,B ( , , ) ( / ) 2 0 25 1 3 0 25    

    )ب  
( / )

AB ( ) ( ) ( ) ( / )      2 2 2

0 5

2 1 3 1 0 25                                                                          

 )پ
( / )

M ( , , ) ( , , ) ( / )  
 

0 5

2 1 3 3 3 0 252 2 2 2 2
   


  

2  
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  ٣

13  

( / )( / )

a.b ( )( ) ( / ) ,| b | ( ) ( / )

a.ba b ( , , ) ( , , ) ( / )
| b |

            

     

2 2 2

2
0 250 25

2 1 1 1 2 3 0 25 1 1 2 0 25
3 3 31 1 0 252 2 2

   
 
  

  

  

25/1  

14  
  :اولروش 

( / )| a b | | a || b | sin sin ( / ) cos ( / )

cos ( / ) a.b | a || b | cos ( / )

         


      

0 25

90

72 12 50 25 0 253 26 13 13
5 0 25 30 0 2513

  

  

  

  :روش دوم
( / )

( / )

( / )

| a b | (a.b) | a | | b | (a.b) ( / )

(a.b) (a.b) (a.b) ( / )

      

     

0 252 2 2 2 2 2 2 2

0 25 902
0 25

72 3 26 0 25
900 30 30 0 25

     
    

  

25/1  

15  ( / )

( / ) ( / )

b.(a c) ( ,m, ).(( , , )

m m ( / )

      

    

0 25

0 25 0 25
1 3 3 3

3 3 1 0 25

     


  1  
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نمره)پاسخ نامه دارد(سؤالات ردیف

١

.مجاز است ) داراي چهار عمل اصلی و رادیکال(استفاده از ماشین حساب ساده  

 .جاهاي خالی را با عبارات مناسب پرکنید 1

ماتریس  اگر) الف
f

a
e c b

 
 
 
  

2 
   است...............حاصل دترمینان ماتریس برابرباشد،اسکالر. 

 Pمشترك  صفحه ، در این صورت فصل عبور کندسطح مخروطی از راس موازي باشد و ) d( با مولد  Pاگر صفحۀ) ب
 .است................وسطح مخروطی یک 

دربیضی ،در حالتی که )پ
a
c  تبدیل می شود ............. بیضی به. 

Rدر فضاي )ت نقطه ، 3 ( , , )3 2  .دستگاه مختصات قرار دارد) .........کنج(در ناحیه 5

1 

.درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید   2
rAیک عدد حقیقی دلخواه  و مخالف صفر باشد،  و rدو ماتریس هم مرتبه و Bو  Aاگر)الف rB گاه داریمآن:

A B .  
اند، یک نیم خط عمود بر مماسAدر نقطۀ ثابت dهایی در صفحه که بر خط مکان هندسی مرکزهاي همۀ دایره ) ب

  .است Aدر نقطۀ dخط
خواهد در یک سهمی، هر شعاع نوري که موازي با محور سهمی به بدنه سهمی بتابد ، بازتاب آن از کانون سهمی )پ

  .گذشت
         .اگر زاویه بین دو بردارمخالف صفر، منفرجه باشد ، آنگاه ضرب داخلی آنها یک عدد حقیقی مثبت  است )ت

1

  

3 
دوماتریس

 
   
  

m
A

n


 



2 2
3

1 3
و

 
   
  

2 1 1

3 1 2
B m nاگر  ،اند مفروض Aک ماتریس قطري باشد، حاصل ی

ABرا محاسبه کنید. 

1 

  

اگر  4 
  
 

42 1
A

A
A

|در این صورت حاصل باشد ،  A  5/1.را بیابید 1|

5  
.جواب دستگاه زیر را در صورت وجود، با استفاده از ماتریس وارون بیابید

 
  

x y
x y

3 4 7
2 1

1 

 »ادامه سوالات در صفحه دوم « 



  باسمه تعالی
  حصب 8 :ساعت شروع  23/3/1400:   تاریخ امتحان  3: تعداد صفحه  3هندسه : درس   نهاییسؤالات  امتحان  

  :نام و نام خانوادگی   دقیقه  135 : مدت امتحان  ریاضی فیزیک:  رشته      دوم متوسطه هدور دوازدهم :پایه
  و پایش کیفیت آموزشی مرکز سنجش   1400ماه سال خرداد  نوبت درسراسرکشور و داوطلبان آزادبزرگسال  روزانه، آموزان دانش

http://aee.medu.ir     
  نمره  )پاسخ نامه دارد(سؤالات   ردیف

  

  ٢

Oه مرکز آن کدیسیرا بنو يا رهیمعادله دا  6 ( , )2 1  بوده وبرخط  x y3 4   1  .مماس باشد 5

xوضعیت دایره   7 y x y2 2 6 2 9       با دایره اي به مرکز مبدا مختصات و شعاع یک را نسبت به هم
  .مشخص کنید

5/1  

در شکل مقابل اگر  8  OF c,OB b,OA a  
:   باشد ،ثابت کنید  a b c2 2 2

  
  
  
  

1  

  

9  
  

  واحد به گونه اي قرار دارد،   6و 10بیضی به اقطار روي  Mنقطه 
  .واحد است  4که فاصله آن تا مرکزبیضی برابر 

  .استقائم الزوایه MFFمثلث نشان دهید)الف
  .آورید  را به دست MFطول )ب

)F, Fهاي بیضی هستند و کانونFMMF  .(  

5/1  

  

)Aاگر نقطۀ  10 , )2 yرأس سهمی و 3   معادلۀ خط هادي سهمی باشد7
  .معادله سهمی را به دست آورید )الف

  مختصات کانون سهمی را بیابید )ب

25/1  
  
  

 

واحد مفروض است فاصله 9) عمق(واحد وگودي  60در یک دیش مخابراتی به شکل سهموي با دهانه دایره اي به قطر   11
  .کانونی این دیش را به دست آورید

  

75/0  

  .به سؤالات زیر پاسخ دهید   12

yاگر)الف b3در فضاياي معادلۀ صفحهRاز نقطه  باشدکه A ( , , )2 3   چقدر است؟bبگذرد،مقدار عددي4

معادلات ) ب
 

x
y



  است؟ 3Rدر دستگاه مختصاتمربوط به کدام محور 

و نقطهyozروي صفحه 3وارتفاع2به عرض A، نقطه3Rدر فضاي) پ  B ( , , )4 6 اند مختصات وسط  مفروض3
ABرا بیابید.  

  

5/1  

    »سوالات در صفحه سوم ادامه «   

A 

B 

F F A O 

B 

o 
F F 

M 
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  ٣

اگر  13 a ( , , ) 1 3 4 ، b ( , , )
 3 4 و 2 c ( , , ) 1 1 bبرامتداد aباشندآنگاه تصویرقائم بردار 4 c

 
را  

  .به دست آورید

  

5/1  

bو aاگر  14
وc بااین ویژگی که 3و2و1بردارهایی باشند به ترتیب باطول هاي  a b c o

  
مقدار عددي عبارت  ، 

    a b b c c a
    

  .را به دست آورید 

25/1  

bوaدو بردار غیر صفر : ثابت کنید   15


اگر و فقط اگر   ،با هم موازي هستند a b o
     .  25/1  

aسه بردار 16 ( , , ) 2 3 و   1 b ( , , )


1 و  1 c ( , , ) 2 1   .اند مفروض2

برداري عمود بر دو بردار  ) الف b
2 وcدست آورید را به.  

bو aحجم متوازي السطوحی که  توسط سه بردار) ب


  .دست آورید شود را به تولید میcو

2  
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  ١

  1  )25/0( 6)ت)                    25/0( دایره) پ)                   25/0( خط )ب)                   25/0(  8) الف  1

2  
  

  1  )25/0(نادرست )ت                 )25/0(درست  ) پ)           25/0(نادرست  )  ب           )25/0(درست  )الف 

3     
 

    

m m ( / )
n n ( / )




2 2 0 25
1 1 0 25  
     
             
           

2 2 1 1 4 2 2
3 2 1 6 3 0 5

3 3 1 2 9 3 6

 
   
 

AB ( / )  

1  

4  



      

 

( / ) ( / )

( / )

| A | (| A | ) ( A ) A ( / )

| A | ( / )
| A |

 



2 2

0 5 0 25

1

0 25

2 4 2 2 0 25

1 1 0 252  

5/1  

5           
                       

0 5
0 25

3 4 1 4 7 11 0 252 1 3 8 2 3 1 1
( / )

( / )

x
A ( / )

y
 1  

               :ست با یره تا خط مماس بر دایره برابر افاصله مرکز دا  6 
  



| ( ) ( ) |r ( / )
2 2

3 2 4 1 5 15 3 0 554 3
  

برابر است با  يا رهیمعادله دا   (x ) (y ) ( / )2 22 1 9 0 5  

1  

xمرکز وشعاع دایره   7 y x y (x ) (y )2 2 2 26 2 9 3 1 1          برابر است با
O ( , ) ,r3 1 1   )5/0(  

d                 فاصله دو مرکز برابر oo ( ) ( ) ( / )2 23 1 1 0 5     و  d r r ( / )2 0 25    
  ) .25/0()متخارجند(بیرون یکدیگرنددو دایره 

5/1  
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  ٢

                     :        قرار دارد درنتیجه FFعمودمنصف  پاره خط روي  Bنقطه   8 1BF BF ( )      )25/0( .  
  : قطر بزرگ بیضی فاصله هر نقطه روي بیضی از دو کانون برابر است با 

     12 ( )BF BF a BF BF a     )25/0(  
  :داریم BOFبنا به رابطه فیثاغورث در مثلث

    ( / )OF OB BF c b a ( / )0 252 2 2 2 2 2 0 25  

1  
  
  
  
  

9  
a)                                                     الف a

( / ) a b c c ( / )
b b

2 2 22 10 5 0 25 4 0 25
2 6 3
        

  
  

MOوارد بر یک ضلع  میانهMFFدر مثلث FF1 42  در نتیجه مثلث .نصف ضلع روبرو استMFF  قائم الزاویه
  )  25/0(. است

  )ب

( / )

MF MF a MF MF ( / )

MF MF FF MF ( MF) MF ( / )

      

         2 2 2 2 2 2

0 25

2 10 10 0 25
10 8 5 7 0 25

  

5/1  

):و خط هادي سهمی قائم در دستگاه مختصات خواهیم داشت  رأسبا استفاده ازجایگاه )الف  10 / ) a0 25 4  
دهانه سهمی روبه پایین  است ومعادله آن برابراست با     (x ) ( )(y ) ( / )22 4 4 3 0 5  

مختصات کانون سهمی برابر است با )ب F ( , )2 1   )5/0(.  

25/1  

فاصله کانونی برابر  .نمایش دهیم  hو گودي را با  b2اگر قطر  دهانه دیش را با    11
ba ( / )
h

24 0   .است2516

 b ,h2 60 :با جایگذاري در رابطه فوق داریم 9
  

( b)( b)a ( / )
h ( )

2 2 60 60 25 0 516 16 9  

اگر رابطه فوق به صورت (   
b ( )a ( / )
h ( )

2 230 25 0 754 4   .)نوشته شود درست است 9

75/0  

b)الف  12  3)5/0(ب (محورzها)5/0(  

Aنقطه)پ ( , , ) 2 ):برابر است باABو مختصات وسط)   25/0( 3 , , )2 4)25/0(  

5/1  

13        
 2

0 25

352 3 6 0 5 2 3 6 0 7549

     


/

a.(b c)b c ( , , ) ( / ) , a (b c) ( , , ) ( / )
| (b c) |

  5/1  
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  ٣

14  
          

          

2 22 2 20 25 2 0 5
1 4 9 2 0 25 7 0 25

            
          

a b c o ( / ) a b c (a.b b.c c.a) ( / )

(a.b b.c c.a) ( / ) (a.b b.c c.a) ( / )
  

25/1  

15  


   

            

     

| a | , |b |

/ /

/ /

a b o | a b | | | | a | | b | s i n

s i n a | | b ( / )


 

                

      

0 2 5 0 2 5

0 2 5 0 2 5
0 2 5

  

25/1  

16  
برداري عمود بر دو بردار ) الف b

2وc  برابراست با:               
( / ) ( / ) ( / )

( b) c ( , , ) ( , , ) ( , , )
    

0 25 0 25 0 5

2 2 2 2 1 2 4 4 6  

bوaحجم متوازي السطوح تولید شده توسط سه بردار ) ب


  :برابر است با  cو

     
( / )( / ) ( / )

| (a.(b c) | ( , , ).( , , )
 

  0 250 25 0 5

2 3 1 2 2 3 13  

  

2  

  20  "هاي درست و منطبق بر کتاب درسی بارم  به  تناسب منظور شود حل  می، به  راهمصحح گرا   "  
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١

.مجاز است  )داراي چهار عمل اصلی( استفاده از ماشین حساب ساده 
 .جاهاي خالی را با عبارات مناسب پرکنید  1

 .................... خاصیت جابجایی  ها  ضرب ماتریس حاصل) الف
نیزموازي نباشد و تنها یکی از دو ) d( عمود نباشد و با مولد آن )  l(بر محور سطح مخروطی  Pدر حالتی که صفحۀ)ب

  ..خواهد بود.............مشترك حاصل یک   نیمه مخروط را قطع کند، فصل
راس سهمی به معادله ) پ yxy   .است................نقطه به مختصات  222
و  aغیر صفر ضرب خارجی دو بردار  حاصل)ت


b  است.............که با هم موازي هستند، برابر بردار.

1 

 .درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید  2
  است B=C، آنگاه لزوماً   AB=ACداشته باشیم،   Cو A ،Bمتمایزهاي  اگر براي ماتریس) الف

dمکان هندسی نقاطی از صفحه که از دو خط متقاطع)ب , d  زاویه بین آن دو خط  اند، نیمساز به یک فاصله
  .باشد می
),(نقطه )پ 23   روي دایره xyx  .داردقرار 222
و  aغیر صفر براي دو بردار  )ت


b  حاصل ،


 ).( baa است.

1 

3
اگر    ijA a یک ماتریس3 یه هايآرباد3

 
 
  

2i j

i j i j
a i j

i j i j
a یه هايآباشد،در  ,a ,a12 31 را   33

                                               .آورید  به دست

75/0 

  

.را از معادله زیربه دست آورید yو xمقادیر  4

    
    

2 42 4 20 1x y

1 

5 
اگر

a
b 
 

  
 

4
1A  وB

 
  







1 2
3 .ماتریس قطري  باشد BAرا طوري به دست آورید کهbو  aمقادیر2

1 

.حل کنید1Aدستگاه مقابل را با استفاده از   6
  

  

3 5 1
2 8
x y
x y

5/1 
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  ٢

7  
اگر

 

 
   
  

2 3 2
1 2 3
1 2 1

A وB
 
    
  

3
1

2

 
 
 

3ماتریس همانیI3 و   باشد، حاصل عبارت زیررا به دست  3

                                                                                                               .          آورید  32A B I                                                                                                                             

25/1  

 3به فاصله  dسانتی متر و از خط 2به فاصله  Aرا بیابید که از  يه انقط .اند مفروضدر صفحه dو خطAنقطه   8
  .بحث کنید. سانتی متر باشد 

  

5/1  

9    

xخطوط اي را بنویسیدکه  معادله دایره y 1   وx y 3  شامل قطرهایی از آن بوده و خطx y4 3 5    بر
  .آن مماس باشد

25/1  

11وضعیت دو دایره   10 22  yx 11و)( 22  )(yx   مشخص کنیدنسبت به هم  را .    

2  
  

  . اند بیضیهاي کانونFو Fنقاط بیضی و روي مطابق شکل Bو Aدو نقطه  11
AFاگر  BF   باشد ثابت کنید دوپاره خطAF وBFاند موازي.  

  

1  

12  
)A بنویسید کهرا  معادله سهمی   , )1 )Fرأس و 2 , )1   25/1  .آن باشد، وسپس معادله خط هادي آن را بیابید کانون 2

 نقاط  13 , , 1 2 1Aو , , 2 2 1Bو C , , 3 2 رادر فضادرنظر می گیریم،کدام ها روي خط  1
z


 

2
1

y

  قراردارند؟چرا؟

1  

دوبردار   14 , , 1 2 1aو , , 0 2 1
b را درنظر بگیرید.  

  )شماره ناحیه ذکرشود(واقع است؟3کدام ناحیه ازفضايدر aبردار )الف

2طول بردار ) ب a b را به دست آورید.  

5/1  

و  aبراي هردوبردارغیرصفر  15

bاگر :ثابت کنید 

 a b باشد آنگاه aو

b 1   .برهم عمودند  

  

  

بردارهاي   16 , , 2 1 2aو , , 1 1 0
bتصویرقائم بردار. رادرنظربگیرید

a رابر امتداد بردار

b 1   .یدبیاب  

مساحت متوازي الاضلاعی رابه دست آورید که توسط دو بردار  17 , , 3 2 1a و , , 2 0 1
b1   .به وجود می آید  

  20جمع نمره                                                                                                  .موفق و سربلند باشید                                                             
  

A 

B 

F F 
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  ١

)) پ)         25/0( بیضی )ب)          25/0(ندارد  ) الف  1 , )1   1  )25/0(صفر )ت)       25/0( 12
  

2  
  

  1  )25/0(درست )ت      )25/0(درست  نا) پ)      25/0(درست  )  ب     )25/0(درست  نا)الف 

3    ( / ), ( / ), ( / )       33 31 122 0 25 3 1 4 0 25 1 2 1 0 25a a a                           75/0  

4  
     

 
/

/
/

  
         0 5

2 4 2 0 252 4 2 4 2 4 2 2 8 0 25
x x

x x y
x y y  

1  

5   
 

/

/
/

        
            

0 5

2 8 0 2 8 4 0 254 3 8 2
3 0 3 0 253 2 2

a a aa a
A B

b bb b  
1  

6  
   / ، / ,      

                
13 5 1 5 110 25 3 10 13 0 252 1 2 3 813A A A B   

 

/ ( / )

, /            
                            

1

0 25 0 25

1 5 1 1 40 31 1 3 2 0 52 3 8 2 24 213 13 

x
X A B x y

y  

5/1  

7         

//

/ , /A B

A B I A B I

            

         3
0 250 5

4 9 4 4 12 3 9 13 4 0 25 6 0 25
2 8 24 8 16  

25/1  

سانتی متر است این دایره را  2وشعاع Aسانتی متر باشد یک دایره به مرکز 2به فاصله  Aهندسی نقاطی که ازمکان   8
ddسانتی متر  باشد دو خط3به فاصله  dنقاطی که از خط )25/0(رسم می کنیم    dه موازاتوب dخط درطرفین ,

ddمحل برخورد دو خط )25/0(رسم می کنیم است این دو خط را     .با دایره  مطابق شکل جواب مساله است ,
dاز دو خطاگر یکی    یاd  25/0.(جواب دارد 2دایره را قطع کند مساله   (  

dاگر یکی از دو خط   یاd   25/0.(جواب دارد1بردایره مماس باشد مساله(  
dاگرهیچ یک از  دو خط   یاd 25/0.(دایره را قطع نکند مساله جواب ندارد(  

  
  )25/0(رسم شکل

5/1  

      

A 

d 
٣ d 

d 

 »ادامه در صفحه  دوم «      
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  ٢

9  x y x ( / ) ( ) ( )
, r ( / )

x y y ( / )
      

         2 2
1 2 0 25 4 2 3 1 5 10 2 0 53 1 0 25 54 3

  

)oمرکز دایره  , )2 rوشعاع آن برابر 1  x):برابر با  دایره  معادله.است  2 ) (y ) ( / )   2 22 1 4 0   .است 25
  

25/1  
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